
ORIGINALE

Azienda forestale

CONSORZIO FORESTALE ALTA VALLE SUSA
Sede in Oulx 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE n. 06/2018

OGGETTO: Approvazione protocollo d’Intesa tra l’Unione Montana Valle di Susa, il Comune di 
Mompantero ed il Consorzio Forestale Alta Valle Susa per le attività Tecniche di supporto agli 
interventi post-incendi autunno 2017.

Addì ventitre aprile 2018 alle ore 17,00 in Oulx, regolarmente convocata, presso la sede del 

Consorzio Forestale in via Pellousiere, si è riunita l’Assemblea consortile del Consorzio Forestale 

Alta Valle Susa in seduta di prima convocazione nelle persone dei Signori:

PRESENTI QUOTE COMUNE

Mario Gho - Assessore 143.99 BARDONECCHIA 
Lorenzo Colomb - Sindaco 95.11 CESANA TORINESE 
Silvano Ollivier - Sindaco 64.07 CHIOMONTE
Franco Capra - Sindaco 43,66 CLAVIERE 
Ezio Paini - Sindaco 58.17 GIAGLIONE 
Piero Franco Nurisso - Sindaco 54,38 GRAVERE
Paolo De Marchis - Sindaco 122.24 OULX  
Riccardo Joannas - Sindaco 62,79 SALBERTRAND 
Maurizio Beria d’Argentina - Sindaco 67.55 SAUZE DI CESANA 
Mauro Meneguzzi - Sindaco 62,52 SAUZE D’OULX
Francesco Rustichelli - Assessore 61.65 SESTRIERE 
Adele Cotterchio - Sindaco 63.61 MEANA DI SUSA 
Totale quote 899,74
Totale quote presenti 899,74/1000
Totale Enti presenti 12/14

Assiste alla seduta il Segretario del CFAVS dr.ssa Marietta Carcione.
E’ presente il Presidente del CdA sig. Massimo Garavelli .
E’ presente il Direttore del CFAVS dr. Alberto Dotta.
Presiede il Presidente dell’Assemblea dr. Maurizio Beria d’Argentina Sindaco di Sauze di Cesana
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e si esaminano in 
continuazione i diversi punti all’ordine del giorno.



L’ASSEMBLEA CONSORTILE

Premesso che:
- nell’autunno del 2017 gravi incendi boschivi hanno interessato estese aree dell’Unione 

Montana Valle Susa, con ingenti danni ai popolamenti forestali ed all’economia silvo-
pastorale della valle;

- gli incendi hanno determinato una situazione di tale gravità che tutte le risorse umane e 
tecniche disponibili sul territorio hanno fornito aiuto e solidarietà nei rispettivi ambiti di 
azioni professionale, tecnico ed umane;

Considerato che  il CFAVS ha contribuito nello specifico degli incendi dell’autunno del 2017 alle 
azioni di supporto all’estinzione con proprio personale e mezzi, messi a disposizione delle 
amministrazioni comunali e segnatamente dal Comune di Mompantero;

Tenuto conto che:
- l’Unione Montana Valle Susa intende definire con il CFAVS i propri rapporti per quanto 

riguarda la gestione tecnica post-incendi forestali dell’autunno 2017;
- Il Comune di Mompantero ha chiesto all’Unione Montana Valle Susa la partecipazione attiva 

alle attività tecniche di recupero dei boschi percorsi da incendio;

Visto l’art. 3 comma 4 dello Statuto consortile in vigore;

Rilevato che è stato predisposto lo schema del Protocollo d’Intesa tra questa Azienda,  l’Unione 
Montana Valle Susa e il  Comune di Mompantero, che disciplina le rispettive attività per far fronte 
agli interventi necessari sul territorio dei Comuni dell’Unione Montana Valle Susa colpiti dagli 
incendi boschivi nell’autunno del 2017, in particolare preseguendo il rapporto già instaurato con il 
Comune di Mompantero;

Considerato che per le attività tecniche richieste verrà corrisposta dall’Unione Montana la somma di 
€ 5.000,00, a favore del CFAVS;

Esaminato lo schema allegato del Protocollo d’Intesa e ritenuto di  provvedere all’approvazione 
dello stesso;

Dato atto che in relazione a quanto disposto dallo Statuto il Direttore ha espresso parere 
favorevole sulla presente;

Si procede quindi alla votazione per alzata di mano con il seguente esito

Favorevoli 12 su 12 presenti.
Astenuti: ==
Contrari: ==

Per cui l’Assemblea
DELIBERA

1. Di richiamare la premessa narrativa far parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo.

2. Di approvare lo schema del Protocollo d’Intesa tra l’Unione Montana Valle di Susa, il 
Comune di Mompantero ed il Consorzio Forestale Alta Valle Susa per le attività Tecniche di 
supporto agli interventi post-incendi autunno 2017, nel testo allegato alla presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale.



3. Di autorizzare il Presidente  del Consorzio Forestale Alta Valle Susa alla sottoscrizione del 
Protocollo d’Intesa di cui al precedente punto.

4. Di dare atto che la presente è immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 17, 5° comma, 
ultima parte dello Statuto.

PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS 267/00

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA CONSORTILE CON OGGETTO:
“Approvazione protocollo d’Intesa tra l’Unione Montana Valle di Susa, il Comune di Mompantero 
ed il Consorzio Forestale Alta Valle Susa per le attività Tecniche di supporto agli interventi post-
incendi autunno 2017.”

Ufficio competente DIREZIONE

Il sottoscritto responsabile dell’Ufficio in oggetto, in relazione alla proposta di deliberazione sopra 
riportata esprime parere favorevole , in relazione alla regolarità tecnica .

Oulx, li 16.04.2018
IL RESPONSABILE

Dott. Alberto Dotta



ORIGINALE

****

Approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE  IL  SEGRETARIO 
Maurizio Beria d’Argentina  Dr.ssa Marietta Carcione

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario del Consorzio Forestale Alta Valle Susa attesta che la presente 
deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio Telematico dell'Ente per 15 giorni consecutivi .

 IL SEGRETARIO
   Dr.ssa Marietta Carcione

 

La presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 17 comma 5 dello Statuto 
consortile.
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